

# 关心群众疾苦,反映群众愿望

## 省政协十一届一次会议开幕



会议现场

### 两会聚焦

没有了彩旗飘扬,没有了花团锦簇,中国人民政治协商会议第十一届安徽省委员会第一次会议昨日在安徽大剧院开幕。700多位省政协委员将在未来几天,为全省经济社会发展参政议政、献计献策。

在开幕大会上,王明方作省政协十届常委会工作报告,他说,十届省政协的五年,是我省科学发展、全面转型、加速崛起、兴皖富民大业取得巨大成就的五年,也是我省人民政协事业与时俱进、开拓创新创新的五年。

他说,十一届省政协的五年,是推进美好安徽建设的关键时期,

是我省全面建成小康社会的决定性阶段。省政协将围绕加快转变发展方式、打造加速崛起的经济强省,选择加快创新驱动和产业升级步伐、战略性新兴产业聚集发展、推进皖北“四化”协调发展、推进现代农业发展和美好乡村建设等重点课题,深入开展调查研究,积极建言献策。更加积极主动地为建设文化强省服务,努力在推进社会主义核心价值观体系建设、加快发展文化事业和文化产业、促进文化交流合作等方面提出高质量的意见建议。把服务生态文明建设放在突出位置,围绕全面促进资源节约集约利用、加强自然生态系统和环境保护、加强生态文明制度建设等重大课题履职尽责,着力推进绿色

发展、循环发展、低碳发展和“两型”社会建设。2013年,将重点围绕推进新型城镇化建设、促进民营经济发展召开资政会和常委专题协商会。

省政协将充分发挥人民政协联系广泛的渠道优势,围绕群众普遍关注的民生问题,采取多种形式积极建言献策,扎实有效地做好促进保障和改善民生的工作。倾听群众呼声,关心群众疾苦,反映群众愿望,关注困难群体、弱势群体和特殊群体,尽力帮助他们解决生产生活中的实际困难和问题。更加关注社会事业的发展,更加关注社会的公平正义,积极协助党委、政府做好协调关系、化解矛盾、增进团结、维护稳定的工作。

## 省委书记张宝顺:要把政协工作摆在全局工作重要位置

在昨日举行的省政协十一届一次会议开幕会上,张宝顺代表中共安徽省委向大会的召开表示热烈的祝贺。

他在讲话中说,过去的五年,是我省综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众得益最多的五年,是向着小康社会阔步前进的五年。过去的五年,也是我省政协事业蓬勃发展的五年。

省委省政府根据十八大精神,进一步完善了我省发展目标,提出了“经济总量争先进位、人均水平进入中等、居民收入赶上全国、各项工作全面提升,确保到2020年与全国同步建成小康社会”的奋斗目标。

他提出,各级党委要把政协工作摆在全局工作重要位置,纳入重要议事日程,定期听取工作汇报,及时研究解决重大问题,大力支持

人民政协依照章程独立负责、协调一致地开展工作。要充分发挥政协党组在政协组织和政协工作中的领导核心作用,对事关政协工作的重大问题,主动征求、认真听取和采纳政协党组的意见建议。要切实加强政协组织建设,规范和优化政协内设机构设置,加大政协干部交流和任用力度,为政协履行职能创造良好条件、提供有力保障。

### 权威发布 四成政协委员都是研究生

记者昨日从省政协十一届一次会议上获悉,本届政协委员出现了291个“新面孔”,超过40%的委员都有研究生学历。另据了解,今年的政协“1号”提案关注的是体育设施建设。

#### 5年来,共4353件提案立案

记者昨日从省政协十一届一次会议上获悉,5年来,共提交提案4374件,经审查立案4353件,立案率99.52%。其中,委员提案3459件。这些提案在协助党委政府实现决策的科学化民主化,推进科学发

展、全面转型、加速崛起、兴皖富民中起到了积极的促进作用。

对于这些提案,省党政领导共阅批152件,省政协主席、副主席领衔督办提案50件。截至去年年底,所有提案均已办结。提案反映的许多问题已经解决,有些建议虽然暂时未采纳,但承办单位通过多种方式与提案者积极沟通,增进了理解和共识。大多数提案者对办理工作表示满意。

#### “1号”提案关注体育设施建设

尽管取消“1号提案”已经多年,

但每年两会中,编号为0001号的提案还是让人好奇。今年的0001号提案关注体育设施建设,名为《关于进一步加快省第十三届运动会体育场馆建设的提案》。

提案中称,安庆市是2014年省第十三届运动会主办城市。省第十三届运动会主场馆安庆市体育中心已于2012年2月开工建设,其他承办赛事的体育场馆建设也都在进行中。省政协教科文卫体委员会建议,省政府应成立专门组织,定期赴安庆市督查、指导场馆建设,并加大资金支持力度。

### 两会预告

#### 省十二届人大一次会议明日开幕

730位省人大代表报到  
没有设立“便台”

昨日,参加省十二届人大一次会议的各地代表,陆续到各自驻地报到。

在选出的730名代表中,工人代表121名,占代表总数的16.6%。农民代表118名,占16.2%。今日上午,将召开大会预备会议。明日起,省十二届人大一次会议将开幕,代表们将代表人民行使法律赋予的各项职能,为安徽的发展献计献策。

在为期一周的会期中,大会将听取和审议省人民政府工作报告、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告;审查批准安徽省2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划草案的报告,批准安徽省2013年国民经济和社会发展计划;审查批准安徽省2012年预算执行情况与2013年预算草案的报告,批准2013年省级预算等常规动作。

同时,会议还将选举安徽省出席第十二届全国人代会代表,并选举安徽省第十二届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员;选举安徽省人民政府省长、副省长;选举安徽省高法院院长、省人民检察院检察长。

#### 安徽广播电视台、中安在线等将直播省十二届人大一次会议第一次全体会议

1月22日上午8:10,省十二届人大一次会议第一次全体会议(开幕)将在安徽大剧院召开。出席的省人大代表、列席的省政协委员等将听取省政府工作报告,届时,安徽广播电视台新闻综合广播、卫视频道,以及中安在线、新华网安徽频道等将进行直播。敬请关注。

#### 四成政协委员都是研究生

记者昨日从有关方面获悉,省政协十一届一次会议安排委员746名,机动4名,委员名额总数750名,规模与上一届相同。其中,研究生学历300名,博士研究生93名,超过半数委员具有中高级职称。

据了解,十一届省政协委员中呈现291个“新面孔”,约占总数的40%。新鲜血液的进入,使全体委员平均年龄达到50.9岁,其中50岁以下的298名,约占总数的40%。 祝亮 李皖婷 赵莉 王玉 沈娟娟 俞宝强 文/图

# 安徽

# style

2013年省两会全媒体报道

之两会动态